

“小板凳课堂”用乡音传“党音”

□本报记者 郝颀 通讯员 段维娜

在乌海市乌达区爱民佳苑社区,有这样一条“小板凳”,板凳这头连着小课堂,那头连着大道理,这是该社区积极探索的文明实践新形式——“小板凳课堂”。这个“课堂”通过切合居民的场景、贴近群众的语言,从“把居民喊过来”变为“将居民聚起来”,让党的创新理论飞入寻常百姓家。

春日暖阳下,10多位居民围成一圈,一个笔记本、几个小板凳,社区宣讲员通过“小板凳课堂”的形式,用通俗易懂的语言将党的二十大精神送到群众家门口。大家围坐在一起,你一言我一语,畅谈城区的新发展、新变化。爱民佳苑社区党委副书记张娜说:“我们以‘拉家常’的形式,讲述过去几年的变化、讲党的好政策,把‘书面语’变成‘家常话’,让居民听得懂、记得住。”如今,“小板凳课堂”已成为社区进行理论政策宣讲、收集民情民意的重要阵地。

“近年来,小区环境好了,门口就有公交站,出行也便捷了,为我们老年人还新建了助老餐厅,社区还时不时举办活动,日子过得越来越舒坦。今天听了党的二十大精神宣讲,我对未来充满信心。”社区老党员王祥说。

群众在哪里,党的声音就传递到哪里,理论宣讲就跟到哪里。2021年,爱民佳苑社区党委充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,以提升辖区居民满意度为目标,充分考虑辖区党员群众的特点和需求,因地制宜创新学习形式,推出“党建引领促创新、党建引领促治理、党建引领促提升”三大主题特色的“小板凳课堂”。

“小板凳课堂”不受场地限制,选个小场地,几个小板凳围成一圈,就是一个小课堂。课堂设在居民中间,党组织和居民群众面对面交流,以身边人讲身边事,用“乡音”传“党音”,让宣讲接地气、冒热气、聚人气。

“我们将继续充分利用‘小板凳课堂’,深入基层、深入群众,通过面对面征集意见和建议,进行精准志愿服务,搭起一条密切联系群众的连心桥,为辖区居民解决急难愁盼问题,让群众有更多获得感、幸福感、安全感。”爱民佳苑社区党委书记甄丽说。

“我们时刻感受到党组织的温暖。”居民林红梅说。

“宣讲通俗易懂,少了距离感,多了亲切感,我喜欢这样的宣讲方式,很接地气,更容易理解。”谈起“小板凳课

初见衣丽杰是在2021年7月那个骄阳似火的夏天,时任鄂尔多斯市东胜区信访接待中心主任的她,刚刚被评为“全国优秀共产党员”。后来她历任东胜区巴音门克街道办事处主任、鄂尔多斯市司法局副局长,无论在哪个岗位,她都把群众的冷暖、安危挂在心上,用行动践行着一位“担当作为好干部”的使命。

在东胜区信访接待中心从事基层信访工作12年来,她用耐心和爱心为群众纾解矛盾、化解难事,先后协调解决了商品房逾期交付、拆迁安置、征地补偿、物业管理等大量的信访问题,用忠诚和担当架起党委政府和群众的“连心桥”。

2017年,东胜区一位70多岁的退休民办老教师找到衣丽杰,诉说自己有20多年工龄但退休时没有得到满意的补偿。衣丽杰认真地翻看了老人的档案、落实政策的文件等材料,一边安抚老人,一边想着解决方案。依据当时的政策,老人的补偿款是合理合规的,但老人就是觉得不满意,心里有道坎儿过不去。老人前前后后来到了四五次,每一次衣丽杰都把相关政策详细地给老人解释一遍,并告诉他如果生活困难,还可以帮他申请救助。经过几次交流,老人被她专业的精神和耐心谦虚的态度所感动,最终解开了心结,决定不再上访,还执意送了一面锦旗给她,称她是人民群众的“好闺女”。

2021年,担任东胜区巴音门克街道办事处主任后,她严格要求自己尽快适应角色,进入状态,全身心扑在为人民群众排忧解难、真情服务上。

有一次,万盛社区万正彤小区物业公司业主爆发激烈矛盾,衣丽杰通过微信群第一时间发现问题,迅速指导万盛社区党总支构建起党建引领红色物业的全新模式,一个月就让小区实现了从乱到治。巴音社区群众文化站两支文艺队因排练时间冲突吵得不可开交,衣丽杰发挥调解纠纷优势,把事说透、把理讲清,只用一场民情恳谈会就化解了纠纷。

“让心跟着党走,让目光围着百姓转,要做有温度的基层干部。”这是衣丽杰作为一名基层干部的朴素情怀。

2022年9月,衣丽杰被任命为鄂尔多斯市司法局副局长,任职以来,她积极熟悉新工作、适应新岗位,主动担当作为推动法治政府建设。她聚焦改善民生和社会治理,积极回应群众期盼,让人民群众在每一案件中感受到公平正义。她说:“司法系统对我来说是一个全新的领域,我要通过学习提高解决实际问题的能力,在新的岗位上作出新成绩,不辜负组织的信任和重托。”

身处基层一线,工作千头万绪。这些年和衣丽杰一起工作过的同事对她的一致好评就是:懂政策、善协调、敢担当,遇到难事,她总有办法解决。

衣丽杰也经常鼓励同事:“干工作的一切出发点都是为了群众,只要方向正确,就要甩开膀子大胆去干,不仅要有担当,更要有温度。”

衣丽杰·做有温度的基层干部

□本报记者 郝雷

学先进 勇担当

『天赋河套·二十四节气』系列纪录片收官

本报巴彦淖尔4月20日电(记者 薛来)4月20日,“天赋河套·二十四节气”系列纪录片的最后一期《谷雨》发布,标志着该系列纪录片正式收官,成为目前国内第一部将“二十四节气”与地方发展和文化有机结合的纪录片。

据了解,该系列纪录片由巴彦淖尔日报社策划实施,于2022年4月23日启动制作,历时363天全部完成,每集约7分钟,把风物河套、风景河套、风味河套、风华河套、风俗河套融为一体,以精彩的音画语言展现大美巴彦淖尔,通过中英文版本面向全球广泛传播,取得良好的宣传效果。其中,《立夏》《大雪》进入2022年度一、四季度全区网络优秀作品展播行列,并获得自治区广电局的推优扶持奖励。

“天赋河套·二十四节气”系列纪录片体现出“推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”要求,凸显了巴彦淖尔的地域文化特色,是落实自治区党委“两个打造”要求的一次生动实践。



从这里看美丽青城

4月19日,观众在内蒙古美术馆观看摄影作品。当日,为深入学习贯彻党的二十大精神,展现首府高质量发展的辉煌成就,展示首府人民昂扬向上的精神风貌,“美丽青城 大黑河之韵”摄影美术诗文作品展在内蒙古美术馆举行,共展出具有浓郁时代精神的优秀摄影、美术、诗文作品200余件。

本报记者 王磊 摄

“护薪”小专项活动为农民工讨回欠薪1545万余元

本报4月20日讯(记者 郝佳丽)记者从自治区人民检察院获悉,自2022年2月开展“全面深化行政检察监督依法护航民生”专项行动以来,全区检察机关开展农民工权益保护摆在突出位置,多地开展行政检察“护薪”小专项活动,共帮助2431名农民工讨回欠薪1545万余元。

活动开展期间,全区检察机关强化大数据赋能,综合运用裁判文书网、执行信息公开网等数据平台,通过核查关联数据、分析比对,拓宽农民工“护薪”案件线索来源渠道;多手段化解行政争议,注重发挥“头雁效应”,落实领导包案制度;健全信息共享、案情通报、案件线索移送等农民工“护薪”协作机制。

同时,多方面凝聚工作合力,通过召开联席会议等方式,加强与有关部门的沟通协调,积极争取支持和配合。

此外,坚持以“我管”促“都管”,聚焦办案中发现的行政机关怠于履行监管职责或者存在明显管理漏洞的问题,检察机关以制发检察建议的方式督促其依法改进工作、完善治理,一方面以点带

面推动了辖区内拖欠农民工工资问题得到依法治理和源头治理,另一方面畅通了维权渠道,减轻了农民工诉累。

据悉,“全面深化行政检察监督依法护航民生”专项行动时间延长至2023年12月,全区检察机关将继续开展好“护薪”小专项活动,共同守护农民工的辛苦钱。

呼和浩特市首家氢能产业设备制造业企业签约落地

本报呼和浩特4月20日讯(记者 刘洋)4月19日,呼和浩特经济技术开发区管委会与内蒙古绿氢科技有限公司举行电解水制氢装备项目签约仪式。

据了解,内蒙古绿氢科技有限公司是呼和浩特市首家氢能产业设备制造业企业,项目投资总额预计2亿元,一期规

划年产能1000标方/小时碱性电解水制氢装备100套。二期规划年产约300套1000标方/小时碱性电解水制氢装备。项目一期达产后将实现年产值约10亿元,上缴税收约5000万元。该企业入驻后对促进开发区氢能产业发展、建设先进制造业园区具有重要意义。

乌兰察布“云签发”首份出口检验检疫证书

本报乌兰察布4月20日电(记者 海军 通讯员 赵晓薇)近日,内蒙古都凯达食品有限公司申报出口一批冷冻裹粉薯条,在集宁海关监管下,成功办理乌兰察布市首份“云签发”健康证书,标志着新模式下属地检验检疫改革落地见效。

“证书‘云签发’真是太方便了,以前我们都需要去业务现场申领证书,现在只需坐在办公室里敲一敲键盘、点一点鼠标,足不出户,一张检验检疫证书就打印出来了。”内蒙古都凯达食品有限公司法务工厂负责人金亚丽感慨道。

作为今年推行的智慧海关建设重要举措之一,属地检验检疫管理系统及检验检疫证书“云签发”模式运行试点工

作,不仅缩短了检验检疫证书的出证时间,在企业自主申报、海关智能审核环节,也实现了极大的便利化、智能化。

此次改革还升级了移动查验设备,查验人员可以现场拍摄上传货物照片并在线录入查验记录,当班科长可以通过调阅照片、语音连线指挥关员开展查验工作,全程实现查验作业无纸化。在当班科长审核通过后,该票货物出口电子底账实现“秒放”,有效提升海关查验和通关放行效率。

“我们将以属地检验检疫业务管理系统及检验检疫证书‘云签发’模式启用为契机,进一步落实各项惠企政策措施,持续释放改革红利,帮助企业提升国际市场竞争力。”集宁海关关长包慧泉表示。

速览

一季度策克口岸进出口货运量创历史新高

一大早,在策克口岸零公里处,来自中蒙两国的一辆辆重型卡车正在有序排队出入境,与此同时,在吊装场地上,吊车、叉车正忙着装卸满载煤炭的集装箱,不远处的AGV无人驾驶车辆满载煤炭后沿着规定导引路线自动驾驶有序进出,口岸呈现出一派繁忙景象。

一季度以来,策克口岸累计完成进出口货运量313.05万吨,其中进口

312.59万吨,出口0.47万吨,第一季度货运量创历年新高,口岸进出口贸易呈现良好态势。

年初以来,额济纳海关多维度发力,持续优化通关流程,切实提升口岸通关效能,通过积极推进口岸“智慧海关、智能边境、智享联通”建设,采取AGV、智能无人驾驶等多种运输模式,实现智能化通关,不断提升煤炭过货能力;推

动智能卡口升级改造落地落实,将“六进六出”智能卡口通道改造升级为“十进六出”,同时新增AI箱号识别等功能设备,进一步提升物流监管效能;利用线上宣传、线下走访等方式积极宣传税收红利政策,帮助企业用好用足煤炭进口“零关税”、RCEP等关税优惠,进一步降低企业成本,持续优化营商环境,推动口岸进出口贸易不断实现新突破。

资讯

精细服务持续发力 税惠红利直达快享

在连续开展“便民办税春风行动”的第十个春天,国家税务总局阿巴嘎旗税务局围绕“办好惠民事·服务现代化”主题,创新推出多项便民办税举措,聚焦纳税人缴费人“急难愁盼”问题,在拓宽服务深度、改进服务质效上持续发力,让便民办税春风温暖北疆小镇。

为进一步推广全面数字化的电子发票,助推智慧税务建设,阿巴嘎旗税务局认真梳理开具发票全流程操作方式,整合生成流程操作二维码,以互联网社交

平台为依托,广泛宣传,纳税人扫码便可轻松完成开票,大大提升了办税效率,节省了时间成本。

“在税务干部的细心辅导下,我们开票方便了,前段期间税务局工作人员还给我们发放了操作流程二维码,一扫码全部流程都有,随时都可以查看,更加方便快捷了。”阿巴嘎旗宏信会计服务有限公司法人袁月平高兴地说道。

在税宣月期间,阿巴嘎旗税务局还

创新推出以“税务+商会”的服务模式,充分发挥商会辐射带动作用,根据办税缴费群体差异化,将税费政策细分,提供更具针对性、个性化的服务,达到精准施策的目的。

阿巴嘎旗税务局还组建多支税宣志愿小分队,纷纷走进企业、军营等地,将税收优惠政策汇编、办税指南等送到群众手中,以精准细致的税费政策辅导和优质服务,让税惠红利直达企业、直达群众。(布特格其 杨洁)

政策添动力 民营企业有活力

“办理出口退税提速,28万余元的退税款当天到账,解了我们的燃眉之急。”鄂托克旗康康康业有限责任公司法人高奋明表示,“企业自身的发展和民营企业的发展,都离不开税务的支持和帮助。今年年初,财政部、税务总局发文明确增值税小规模纳税人减免增值税等政策,全国两会也提出系列减税降费、退税缓税措施,给民营企业带来新动力。”

国家税务总局鄂托克旗税务局将优

化营商环境和提升满意度作为“一号工程”,升级办税服务厅功能,精简涉税资料报送手续,优化企业开办、迁移、注销、不动产登记流程,推出“非接触式”办税缴费,严格落实各项减税降费政策,围绕诉求响应提质、政策落实提效、精细服务提档、智慧办税提速、精简流程提速、规范执法提升等方面打造优化营商环境新高地,为企业带来舒心、便捷的办税缴费体验。

与高奋明有同样感受的还有鄂

托克旗佳信福利化工发展有限责任公司财务负责人李明承。该公司的业务是天然碱露天开采,超过30%的职工是残疾人。李明承表示,在税务部门的辅导和帮助下,公司去年享受安置残疾人福利企业增值税即征即退退税规模达311万元。企业也将这笔资金投入残疾人职工技能培训、无障碍设施建设等方面,既帮助残疾人职工在工作中更出彩,也更好地促进了企业发展。

政策春风送暖 助企纾困解难

2023年是开展“便民办税春风行动”的第10年,乌海市乌达区税务局紧盯春风行动新动向,持续推进税收领域“放管服”改革,以打造更便捷的税费办理流程,提供更精细的分类服务,营造更公正的税收执法环境为引领,确保税费服务提速升级,便民春风常吹常新。

“便民办税春风行动让我感到很暖心!”内蒙古滕泰物流有限公司财务负责人沈明花说,“作为一家主要承接出口化工产品运输的物流企业,前一段时间受

国际形势影响,很多车辆停止了运输,导致资金运转不畅,压力真的很大。公司现在还能保持良好的发展态势,要感谢税务部门的大力支持,他们上门宣传优惠政策,手把手辅导线上申报。帮助我们一年享受各项税收优惠累计50余万元,为我们人员工资发放、保持企业正常运转提供了资金保障。”

据悉,近年来乌达区税务局运用税收大数据,精准筛选符合优惠政策享受条件对象名单,通过电话、短信、电子税

务局、征纳沟通平台等方式提醒告知符合条件的纳税人,确保优惠政策应知尽知、应享尽享。

春风常在,四季常新。下一步,乌达区税务局将以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,紧紧围绕高质量发展主题,充分运用“线上办税为主、自助办税为辅、线下办税兜底”办理模式,持续提升精细服务水平,用“税收春风”不断为纳税人营造更加公正公平的营商环境,进一步提升纳税人缴费人满意度。(龚学禄)

招商银行股份有限公司呼和浩特分行与内蒙古金融资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据招商银行股份有限公司呼和浩特分行与内蒙古金融资产管理有限公司签署的《不良金融资产转让合同》(编号:招银呼[2023]对公不良资产转让001号),招商银行股份有限公司呼和浩特分行已将其对下列债务人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权益依法转让给内蒙古金融资产管理有限公司。招商银行股份有限公司呼和浩特分行与内蒙古金融资产管理有限公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

义务或相应的担保责任。如借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格,请相关债权债务主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任。

内蒙古金融资产管理有限公司联系人:张女士
联系电话:15034948009
地址:呼和浩特市赛罕区如意和大街万铭总部基地6号楼

特此公告
招商银行股份有限公司呼和浩特分行
内蒙古金融资产管理有限公司
2023年4月21日

公告资产清单

序号	债务人名称	本金(元)	利息(元)	债权总额(元)	担保人
1	包头市保障性住房发展建设投资有限公司	709,935,684.04	4,353,898.17	714,289,582.21	无担保人,但有质押,质押合同编号:2015年呼营质押字第001号
2	呼和浩特市洪泰煤业有限公司	9,303,796.71	15,436,203.42	24,740,000.13	内蒙古鑫龙煤炭有限公司、李和平、段玲巧、贾喜旺、范春红;乌兰察布市洪泰煤业有限公司
3	内蒙古鑫龙煤炭有限公司	7,246,756.08	12,896,057.81	20,142,813.89	呼和浩特市洪泰煤业有限公司、李和平、段玲巧、贾喜旺、范春红;乌兰察布市洪泰煤业有限公司
合计		726,486,236.83	32,686,159.40	759,172,396.23	

遗失声明 不慎将安淑华位于楚办孟栒街的土地证(占地面积433.76平方米,号锡国用2001字第08078号)丢失,声明作废。